

Pentru ridicarea Monumentului Unirii Dobrogei

În atenția:

Domnului Horia Țuțuianu, Președinte al Consiliului Județean Constanța și a consilierilor județeni,

Domnului Decebal Făgădău, Primar la Municipiului Constanța și a consilierilor locali, Doamnelor și domnilor senatori: Tit-Liviu Brăiloiu (PSD), Vergil Chițac (PNL), Nicoleta-Ramona Dinu (USR), Ștefan Mișu (PDS), Nicolae Moga (PSD),

Domnilor deputați: Antal-István János (UDMR), Radu Babuș (PSD), Mircea-Marius Baniș (ALDE), Robert Aurel Boroianu (PNL), Iulian Bogdan Huțucă (PNL), Stelian Cristian Ion (USR), Robert Nicolae Turcescu (PMP), George Vișan (PSD),

Tuturor dobrogenilor,

2018 va fi pentru dobrogeni un an special, cu dublă semnificație istorică, împlinirea Centenarului făuririi României Mari, dar și a **140 de ani de la Unirea celei mai mari părți a Dobrogei cu România.**

Evenimentul, dorit de dobrogeni, a fost consemnat juridic internațional în articolul 46 al Tratatului aprobat de Congresul de la Berlin în iulie 1878. Unirea Dobrogei a deschis regiunii un proces ireversibil de integrare și modernizare în consens cu societatea românească, modificând benefic geopolitica României la Marea Neagră.

Intrarea trupelor și a reprezentanților administrației românești în frunte cu Domnitorul Carol în Dobrogea, la 14 noiembrie 1878, a rămas în istoria noastră ca un eveniment istoric major, al doilea după Unirea Principatelor, în procesul de construcție a statului unitar pe vatra de formare și existență milenară a poporului român.

Încă din 1880, Prefectura Constanța, împreună cu Primăria, au luat decizia „pentru eternizarea acestei fericite epoci”, cum nota ziarul *Farul de Constanța* din 23 iunie 1881, de a ridica un monument semnificativ. Guvernul a acordat o sumă de bani, Primăria a pus la dispoziție terenul, s-a întocmit planul monumentului și s-au deschis liste de subscripție publică pentru completarea fondului. Vremurile nu au permis însă finalizarea proiectului, care a rămas moștenire generațiilor viitoare pentru împlinire. Apreciem că momentul a venit și

prilejul s-a conturat ca monumentul să fie realizat, astfel ca la 14 noiembrie 2018, când sărbătorim *Ziua Dobrogei*, să-l inaugurăm.

În opinia noastră, primul pas care trebuie făcut deîndată este constituirea unui grup de lucru format din reprezentanți ai autorităților județene și locale, ai instituțiilor de cultură, parlamentari, personalități, ziariști, sculptori, arhitecți, constructori, ș.a. care să treacă la pregătirea documentației.

Prof. univ. dr. Valentin Ciorbea